

Importante Consejo de Ministros

ASCENDENTE LABOR OFICIAL EN EL ORDEN POLITICO, SOCIAL Y ECONOMICO

Presiguen los ministros que la actuación intensamente patriótica e inteligente para reorganizar los servicios de interés público en la nación, adoptando medidas de suma importancia. Destacan entre los acuerdos adoptados anoche en el Consejo de Ministros el examen sereno hecho por el Gobierno sobre la gran situación internacional en el presente momento, la aprobación de la ley por la que se anticipa el pago de las pensiones de retiro que comenzará a regir en el mes de octubre próximo, el aumento del subsidio de vejez, la establecimiento de las obligaciones del deudor y del acreedor en orden a la reconstrucción de fincas hipotecadas que hayan sufrido daños en la guerra, la aprobación definitiva del programa naval, que ya fué estudiado y preparado por el anterior gobierno, el ascenso por méritos de guerra del heroico comandante García Morato, gloria de la Aviación española.

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno, que ha examinado de la Gobernación ha facilitado a la prensa la siguiente nota: "El Gobierno, que ha examinado la grave situación creada en el orden europeo, sigue con la mayor atención en cada momento el curso de los acontecimientos. Ha sido aprobada una ley por la que se anticipa el pago de las pensiones de retiro obrero y por la que se anticipa el pago de las pensiones de vejez, estableciendo un nuevo sistema de cotización para obtener el mayor rendimiento. Por otra ley se establecen las obligaciones del deudor y del acreedor en orden a la reconstrucción de fincas hipotecadas que hayan sufrido daños por la guerra y a los propietarios de las casas en construcción iniciadas al amparo de la ley de 25 de junio de 1935 y que por las circunstancias de la revolución y de la guerra no han podido acabarse, se les concede el auxilio por el Instituto de Crédito para la reconstrucción nacional mediante préstamos a interés reducido para poder terminar las obras. Se han aprobado además las siguientes leyes: Creando la jurisdicción aérea, estableciendo un régimen especial para las empresas mercantiles de carácter industrial y de fabricación de elementos de guerra o de directa aplicación a la misma y para las que se dediquen al servicio de comunicación o explotaciones industriales y mineras, organizando la dirección de construcciones nacionales y mineras, creando el Con-

sejo Ordenador de las construcciones navales militares y la organización de colonias penitenciarias militarizadas.

Como acuerdo del más alto interés nacional ha de subrayarse la aprobación definitiva del programa naval, que fué estudiado y preparado por el anterior gobierno.

El ministro de Hacienda explicó el alcance de unas instrucciones para la formación del presupuesto de 1940 y sometió al Consejo y obtuvo la aprobación del repartimiento de la contribución territorial para el próximo ejercicio económico. Se han aprobado también los siguientes decretos: Aprobando el régimen de los talleres penitenciarios de Alcalá de Henares; normas sobre competencias que se susciten entre los Juzgados y los tribunales ordinarios en la Magistratura del Trabajo; aumento del sueldo y jornales del personal ferroviario y normas para nombramientos, ascensos y deparación del mismo; autorizando a la Confederación Hidrográfica del Duero para la celebración de dos concursos relacionados con obras de cimentación de la presa del Pantano de Santa Teresa, en Salamanca; y, finalmente, otro decreto autorizando al ministro de Obras Públicas para la ejecución de las obras de la presa y derivación y tramo primero del primer trozo del Canal del Alberche.

Se ha acordado el ascenso por méritos de guerra del heroico comandante García Morato, gloria de la Aviación española. Ha sido nombrado Subsecretario de Industria y Comercio don Ignacio Muñoz Rozas y Director General de Regiones devastadas, don José Moreno Torre.

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial. Soria.—Circular a los Secretarios de Ayuntamiento.—Habiéndose recibido algunas consultas de varios Secretarios de Ayuntamiento, solicitando, que a fin de obtener mejores resultados que en años anteriores al extender las hojas declaratorias de la recolección de cereales (Modelo C-1) y puesto que la mayoría de estos funcionarios no son peritos para calcular la veracidad de las declaraciones de los productores, se les autorice designar una Comisión de vecinos que le ayuden en su cometido, como personas prácticas; esta Jefatura, ha resuelto autorizar, a que por los Secretarios que lo necesiten, sea nombrada dicha Comisión.

Habiéndose retrasado en algunos pueblos las operaciones de trilla debido a los temporales de lluvias de estos últimos días, se amplía el plazo señalado para extender las hojas declaratorias, (Modelo C-1) en los pueblos que lo necesiten, hasta el primero de octubre próximo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Soria a 1 de septiembre de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe Provincial.

Han comenzado las hostilidades entre Alemania y Polonia

La Ciudad Libre de Dantzing se incorpora al Reich alemán.—Las tropas alemanas avanzan por distintos frentes polacos.—Interesantes discursos de Hitler y Chamberlain

ALEMANIA Y POLONIA NO CONTESTAN A LAS NOTAS DE INGLATERRA

Las notas informativas que se conocieron ayer agravaban la situación internacional. El Gobierno polaco y el del Canciller Hitler no dieron contestación al memorandum inglés que hacía observaciones a la proposición del Führer.

El primer ministro británico celebró frecuentes conferencias con los ministros ingleses de Asuntos Exteriores y de Defensa.

Sigue en la capital londinense la evacuación de escolares, que durará algunos días. La prensa inglesa trata de llevar la tranquilidad al público diciendo que la evacuación decretada por el Gobierno no obedece a la inminencia de la declaración de guerra. Sin embargo, ayer desaparecieron todas las esperanzas de consolidar la paz, porque se conoció la nota de Hitler sobre el inmediato arreglo de las dificultades con Polonia.

Insiste el Canciller alemán en efectuar negociaciones directas con Polonia.

En Londres se ha dispuesto la evacuación de tres millones de personas en el más breve plazo de tiempo posible. Los habitantes londinenses acumulan provisiones alimenticias en sus domicilios y esto ha determinado un alza en los precios. Disposiciones del Gobierno tratan de evitar el acaparamiento de subsistencias.

Ayer salieron de Londres un millón trescientos mil adultos y niños, a los que se les ha preparado alojamiento en los alrededores de la ciudad.

En París causaron enorme emoción las notas de que las tropas alemanas habían ocupado la frontera de Eslovaquia y que el Gobierno de Polonia había decretado la movilización general.

Comunican de Berlín que Hitler ha firmado el decreto de formación del Consejo de Ministros de Defensa del Reich.

Se registra en algunos centros diplomáticos la preocupación que a consecuencia de la guerra internacional, en algunas naciones pueden registrarse revoluciones, como la que se registró en Rusia en el año 1917.

La fiebre bélica va en aumento, porque las dos partes en pugna muestran irreductibles en sus aspiraciones. Hitler no renuncia a las reivindicaciones alemanas y Polonia continúa intransigente en sostener sus derechos.

Rechaza el Führer la hipótesis de que se pueda celebrar una conferencia internacional como la de Munich. Háblase de la intervención de Mussolini a fin de evitar la guerra; pero como el Duce reconoce que son justas las reivindicaciones alemanas, no podrá actuar en un plano de completa independencia y neutralidad.

En Berlín la muchedumbre permanece estacionada ante el Palacio donde reside el Führer y muestra gran ansiedad ante las vistas que realizan distintos personajes al Canciller.

Transmiten de Varsovia que el Gobierno ha rechazado por completo las proposiciones alemanas. Las tropas nazis han llevado a cabo la detención en Dantzing de todos los empleados polacos que prestaban servicio en las estaciones ferroviarias.

La prensa de Varsovia publica en primera plana la orden de movilización general y dice que Polonia está dispuesta a sostener la guerra aunque esta nación no contara con el apoyo inglés.

La Agencia D. N. B. informa que en Dantzing la policía ha efectuado registros en los domicilios de los Inspectores de Aduanas polacos, incautando de armas y de municiones, que se ocultaban. También se apoderaron de una estación de radio que estaba transmitiendo informes al Gobierno de Polonia.

Una estación de radio alemana comunica que si el Gobierno de Hitler no recibe contestación de Polonia en el término de cuarenta y ocho horas, se entenderá que se rechazan las propuestas pacifistas formuladas por el Führer.

A las seis de la tarde del jueves se reunió el Consejo de ministros en París. Se acordó, por unanimidad, mantener los compromisos contraídos por Francia con Polonia.

La policía francesa prosigue la persecución de los comunistas y han detenido a un hermano de Marty, el verdugo de Albacete, en cuyo domicilio se encontraron armamento y documentos interesantes.

Estos informes justifican que el conflicto internacional ha entrado en su fase más difícil.

Inglaterra ha ordenado la movilización general de las fuerzas navales, terrestres y de aviación y ha interrumpido las conferencias telefónicas, adoptando a la vez los más escrupulosos medios de precisión.

Por su parte Italia ha organizado dos grandes ejércitos bajo el mando del Príncipe de Piomonte y del General Graziani.

La Santa Sede prosigue con gran intensidad su misión pacificadora a fin de impedir que estalle la conflagración europea.

CONSTITUCION DEL CONSEJO DE DEFENSA DEL REICH

Berlín.—El Führer ha decretado, con fecha 30 de agosto de 1939, la siguiente Ley:

Primero.—Se constituye un Consejo de ministros para la defensa del Reich mientras dure la actual tensión internacional y para la uniformidad de la dirección de la administración y de la economía.

"El Consejo de Defensa del Reich se transforma en Comisión permanente. El Consejo de ministros para la defensa del Reich se compondrá de los siguientes miembros permanentes:

Un presidente, el mariscal Goering; un vicepresidente, Rudolf Hess; un comisario general de la administración del Reich; un comisario general de la Economía del Reich; un jefe de Cancillerías y un jefe comandante de las fuerzas armadas. El presidente podrá nombrar otros miembros del Consejo, así como personalidades consultivas.

Segundo.—El Consejo de ministros para la defensa del Reich queda autorizado para decretar medidas de Ley, a menos que el Führer Canciller no ordene la promulgación de las citadas leyes, por el Gobierno o por el Reichstag.

Tercero.—Las atribuciones del mariscal Goering, confiadas por el decreto de ejecución del plan cuatrienal de 10 de octubre de 1936, sobre toda su competencia para dictar órdenes, quedan en vigor.

Cuarto.—Los asuntos del Consejo de ministros para la defensa del Reich, los llevará el jefe de las Cancillerías.

Quinto.—El Führer decretará la fecha de entrada en vigor del Decreto.—Berlín, 30 de agosto de 1939.—Hitler"

EVACUACION EN ITALIA

Roma.—Radio-Roma, en su boletín hablado ha comunicado una nota del Gobierno italiano decretando la evacuación voluntaria de todas las grandes ciudades de Italia y particularmente las del Norte, Lombardía, etc. La radio ha añadido que se aconseja a los italianos marchar a las ciudades de menor importancia o a los campos y que dicha medida pertenecía al plan de las medidas de precaución tomadas por el Estado Mayor.

Por otra parte, ha sido decretado el cierre, a las once de la noche, de todos los establecimientos públicos, desde el día 3 de septiembre.

Desde mañana los periódicos italianos no publicarán más que 6 páginas.

EVACUACION DE VARSOVIA

Varsovia.—Una nota radiada por el Gobierno polaco ordena la evacuación de Varsovia de todas las mujeres, ancianos y niños cuya presencia no sea necesaria en Varsovia. Los preparativos de defensa pasiva siguen con intensidad en todo el territorio polaco y la prensa, autorizada todavía a publicar páginas especiales, no esconde la gravedad de la situación provocada, según ella, por la entrada de las fuerzas alemanas en Eslovaquia.

EN CUATRO O CINCO DIAS SALDRAN DE LONDRES TRES MILLONES DE PERSONAS

Londres.—En cuatro o cinco días quedará Londres evacuado de tres millones de personas, niños, mujeres, enfermos y ancianos. Los niños que han de evacuarse pasan de 400.000, que asisten a 2.000 escuelas del Condado de Londres, además de 200.000 que van a ser evacuados con sus padres. En la evacuación de las personas mayores, aparte de los enfermos se presta preferencia a las mujeres ancianas. Para todo este transporte el Gobierno ha ordenado que se reúnen los autobuses, los tranvías, los ferrocarriles metropolitanos y todas las líneas férreas que sean necesarias. El propósito es terminar la evacuación en cuatro o cinco días a lo sumo como queda dicho.

URGENTE LA EVACUACION DE PARIS

París.—El ministro del Interior ha hecho un segundo llamamiento de carácter urgente, a los vecinos de París a quienes no asistan razones imperativas para permanecer en la capital, a fin de que evacuen a ciudades alejadas y al campo, sin esperar más tiempo para hacer el viaje.

Los movimientos por carretera y por ferrocarril no se han restringido hasta ahora, dice el orden del ministro, pero más tarde tendrán que ponerse esos caminos y esos ferrocarriles a disposición de las tropas y será imposible hacer una evacuación ordenada. Esta mañana ha terminado la evacuación de los pequeños, que van acompañados por maestros y enfermeras, a razón de uno de esos encargados por cada 12 niños.

LA VIDA EN PARIS ANTE LA EVENTUALIDAD DE LA GUERRA

París.—París está tan dominado por el resultado de las medidas militares adoptadas, que la vida que aquí se sigue es completamente distinta de la que caracterizó siempre a la capital de Francia. Está prohibido telefonar, no sólo al Extranjero, sino dentro de Francia y aun en comunicación urbana corriente. Si alguien tiene necesidad de telefonar, está obligado a dirigirse a la Estafeta de Correos más próxima, presentando su carta de identidad y justificando el motivo del uso del teléfono. Del mismo modo hay que proceder para telegrafiar o cualquier otro modo de comunicación. No

DISCURSO DE HITLER EN EL REICHTAG

Berlín.—A las diez de la mañana se reunió en su edificio oficial el Reichstag para escuchar una declaración del Führer. El Presidente hizo constar que había convocado a los miembros del Reich a las tres de la madrugada utilizando el radio, los automóviles y los aeroplanos. Dijo que faltaban cien miembros del Parlamento porque estaban prestando servicio como soldados en el ejército.

Hitler comenzó diciendo que desde las 5:45 de la mañana las fuerzas alemanas tenían que responder a las violencias de Polonia utilizando el cañón contra el cañón y respondiendo a las bombas con las bombas. Hizo referencia del Tratado de Versalles al que considera responsable de la situación actual. Desde el jueves último se han registrado más de cuarenta incidentes en la frontera polaca y es preciso responder a las agresiones de esta nación en forma apropiada.

Alude a las declaraciones hechas por Mussolini que agradece aunque no solicita la ayuda de nadie. Todos los esfuerzos del Reich han fracasado en el intento de llegar a un arreglo pacífico y expresa las determinaciones de la nación alemana para resolver las cuestiones de los sudetes y de Eslovaquia. Se refiere después a las conversaciones sostenidas con estadistas polacos que no han dado resultado satisfactorio. Por el contrario a esas gestiones pacifistas y de cordialidad Polonia respondió con la movilización general.

Alemania no podía permanecer inactiva ante las agresiones polacas. El Führer es aclamado así como al ejército y la nación alemana.

Asegura que no es Alemania la nación inerte de época reciente. Ahora no nos domina ningún temor y mucho menos puede imponerle el grupo militar que domina en Polonia. Expresa sus deseos de paz; pero sin incurrir en debilidades y cobardías. Afirma que anoche mismo informó al gobierno británico del hecho de que Polonia no contestase a las indicaciones que se le habían dirigido y por tanto se ha considerado que esta han fracasadas las gestiones pacifistas, porque Polonia en vez de dar la respuesta solicitada decretó la movilización general.

Alemania no tiene problemas pendientes con las naciones occidentales, porque están perfectamente delimitadas las fronteras de cada nación. Nuestras razones las han comprendido todos los Estados de Europa. Reitera el Führer que agradece a Italia la cooperación que le ofrece, pero Alemania no necesita ayuda de nadie para entablar la lucha. Alemania no quiere llevar la guerra fuera de las fronteras de Polonia y ha dado orden a las fuerzas aéreas para que en cuanto sea posible respeten a las mujeres y a los niños limitando su actuación a los objetivos militares; pero sin que esto signifique conceder carta blanca para que de esta caballería se aproveche el enemigo.

Si el enemigo desatendiendo las reglas de humanidad recurriera al empleo de gases venenosos, sería inevitable contestarle en la misma forma. Alemania cuenta para sostener su régimen con una población de noventa millones de habitantes y con el ejército mejor equipado del mundo.

Dice que en la nación alemana todo el mundo será soldado y que él será el primero en la lucha que se emprende actuando como lo hizo en la guerra europea, en la que vistió el glorioso uniforme de voluntario.

Indica que para sucederle si fuera víctima de las contingencias de la guerra, tiene ya designado al Mariscal Goering y si éste faltase, un senador se encargaría de nombrar sucesor, que siempre será el más inteligente y el más bravo entre los bravos.

La palabra capitulación ha desaparecido del vocabulario alemán y no se repetirá el noviembre de 1918. Defendamos nuestros derechos la nación entera, porque la cobardía no tiene plaza entre nosotros. Excita a que todos estén en su puesto y afirma que no cabe duda de que Alemania vencerá en la lucha.

El vibrante discurso de Hitler fué acogido con grandes demostraciones de entusiasmo.

Primer enterramiento
EL SEÑOR
D Demetrio Huerta Jiménez
falleció en Agradas (Soria) el día 4 de septiembre de 1938
a los 73 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Sus hermanos Cipriano, Demetrio y Petra; sobrinos y demás familia,
Suplican una oración por su alma y la asistencia al funeral que se celebrará el día 4 del corriente en la Iglesia Parroquial de Agradas, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.
Agradas Septiembre 1939.

A ESPALDAS DE LA ARENA

Gusto y angustia del torero

No sabe nadie donde llega el gusto y la angustia del torero. Observable: ya se enciende la arena del ruedo, con ese brillo que pone el sol, más ardiente al ritmo resplandeciente de los pasodobles. Las piedras se han vestido de carnes y colores: hay lleno completo. Asi como vides sarmentosas que de improvisa cubre la nieve. El torero se deja vestir con una mediativa indolencia. Lo contrario de Napoleón, en aquella circunstancia histórica, cuando apremia a su ayuda de Cámara, pidiéndole serenidad con diligencia:—Vísteme despacio que tengo prisa. He dado mi mano al torero y al roce de la suya ha pasado a la mía una corriente de friura. ¿Temblor? También temblor. Y la misma angustia cada tarde de toros. Sale vencedor de unos; y otro toro ya le aguarda en el toril. El corazón se ha acostumbrado ya a los mordiscos de la angustia y los otros órganos suspendiendo un instante su función y llevando palidez al rostro, parecen hacerlo de cierta habitual manera: ya por costumbre. Después de la angustia el gusto. Nadie bebe con más fruición el agua de un fresco botijito que el lidiador, al borde de la barrera, cuando se le acerca el mozo de estroques, tras de una afortunada faena. Nadie vive la vida con más plenitud que el torero, pues ve a la muerte más veces cerca, y se libra de ella con la ligereza y la gracia del capote. Al torero le hace el peligro bueno, generoso, creyente. ¿Habéis visto a un torero, horas antes de una corrida, detenerse a consumir un acto perverso, una expresión

de codicia, una negación en materia de fe? Acercarse a la muerte; haber tenido el enemigo cerca, templa con generosidad el ánimo; levanta la mirada en alto buscando lo que puede ser el fin y término de todos los afanes, y dolores y amarguras, tras de la muerte: Dios y su premio. Y una corrida. Y otra corrida. Un toro y otro toro. Y a la angustia de ver los afilados cuernos, el gusto de contemplarlos quebrantados, mordiéndolo el polvo. A la hora negra, en la que se ven saliendo los toros del toril, sigue esa otra hora rubia, que enmarca la silueta amorosa, que ríe con estallidos jubilosos del corazón, ya libre de ahogos. Esa mujer que se planta cariçiosa a los pies de la Virgen para llamarla guapa y buena, entre lágrimas y risas, porque otro día salvó la vida del amado torero. El lidiador ha pensado más de una vez cambiar de oficio pues el gusto triunfal no borra de la memoria la perspectiva de una tarde sangrienta, tras de posible cogida. Pero una fuerza interior ata su voluntad impidiéndole tomar otro rumbo. Ha conocido ya el gusto que sigue a la angustia, y no hay más fuerte sensación de vida, que la que se recibe venciendo el temor de perderla. Si nació para el peligro y burlarle ha de ser su juego en la vida, juega el papel en tanto vive y en el juego le sostiene, cuando mira a la tierra, una madre, una novia o una mujer. Y cuando alza los ojos al Cielo la Virgen Santísima, con el Niño Jesús en los brazos.

TEOFILO ORTEGA

El carnet de identidad

Burgos.—En el Ministerio de la Gobernación se celebró una reunión de representantes de todas las Diputaciones de España. El objeto de la reunión era tratar del carnet de identidad en relación con la cédula personal. A la sesión asistieron los presidentes de todas las Diputaciones provinciales, personalmente o por medio de representación. Comenzó la sesión bajo la presidencia del subsecretario del Interior, señor Lorente, que dirigió unas palabras de salutación a los reunidos, los cuales, seguidamente, quedaron reunidos presidiendo el de la Diputación de Burgos, señor Díaz Oyuelos, que lo es a la vez de la mancomunidad de Diputaciones. Este dirigió también un saludo a sus compañeros, ratificando las manifestaciones que el subsecretario le había hecho sobre el objeto de la reunión. A continuación se expusieron diversas iniciativas y sugerencias relacionadas con el asunto objeto de la sesión. Los presidentes acordaron nombrar una Comisión que condense en una ponencia los criterios expresados en la reunión y finalmente se acordó por aclamación que un grupo de representantes, en nombre de todos, acudiera a cumplimentar al señor ministro de la Gobernación. El último acuerdo quedó cumplido, pasando la mesa presidencial al despacho del señor ministro, al que cumplimentaron, manteniendo con él una cordial entrevista. Con ello se dieron por terminados los trabajos de la asamblea. La Comisión nombrada al efecto comenzará a actuar inmediatamente.

Junta Administrativa de Transportes Civiles de Soria

Se pone en conocimiento de los transportistas que tienen sus camiones afectos a esta Junta, que en sesión celebrada el día 24 del corriente mes, se acordaron las normas siguientes para los servicios: 1.ª Quedan en completa libertad de contratación todos los propietarios de camiones adscritos a la Junta, incluso los de los cuatro camiones nuevos. 2.ª A pesar de lo anterior, seguirán todos adscritos a la Junta, a donde deberán acudir inmediatamente a cualquier llamada que se les haga, prestando entonces los servicios que se les pidan, a los actuales precios, sin que por

ello tengan que satisfacer canon a la misma, es decir, que el importe del servicio será íntegro para los propietarios. 3.ª Para los camiones de segunda línea queda también anulado el pago del canon mensual de 40 pesetas por tonelada actual, abonando únicamente los propietarios de los cuatro camiones nuevos la cantidad mensual que les señala la Junta. 4.ª La Junta seguirá prestando el servicio público en la misma forma que actualmente, para lo que llamará a los propietarios de camiones cuando sea necesario. 5.ª Estas nuevas normas comenzarán a regir a partir del primero de septiembre próximo. Soria 25 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Militar Presidente, Manuel R. Arnau.

Suscripción para el Centenario Mariano en homenaje a la Virgen del Pilar

Por la Comisión permanente de la Junta provincial organizadora del XIX Centenario de la Virgen del Pilar, se remite por correo a los señores Alcaldes-presidentes de las Juntas locales constituidas a tal fin conforme a la circular número 248 inserta en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día 27 de julio último, impresos de propaganda y relaciones de donativos que han de confeccionar dichas Juntas de los recibidos en las mismas con destino a la expresada suscripción. Ruego encarecidamente a dichas Juntas locales y especialmente a sus Presidentes, que presten su valiosa cooperación para el mayor éxito del grandioso homenaje que ha de tributarse a la Santísima Virgen que se venera en el templo del Pilar, y procuren cumplir con el mayor celo y entusiasmo las instrucciones que se les envían por esta Junta provincial. Al propio tiempo, y por haberse recibido ya algunas comunicaciones de Alcaldes participando el resultado de la recaudación obtenida y dando por terminada la suscripción, les hago saber que ésta no tiene fecha determinada para su cierre y, por tanto, deben continuar recibiendo donativos y organizando, donde sea factible, festivales, colectas y aquellos otros actos que estimen pertinentes para intensificar la recaudación, hasta tanto no se disponga lo contrario, lo que oportunamente habrá de serles comunicado por medio del Boletín Oficial y de la prensa de la provincia. Soria 28 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador, Javier Ramírez.

La grave situación internacional

Prosiguen en Europa las medidas de carácter militar. Inglaterra transmite una nueva nota a Hitler.—Polonia decreta la movilización general.—Alemania considera esta medida como una provocación

FRANCIA REQUISITA LOS FERROCARRILES

París.—Ha publicado el periódico oficial un decreto del Gobierno ordenando la requisita de todas las líneas férreas de Francia. Dice el decreto que las compañías deben poner a disposición del Gobierno todos los recursos para el transporte que las autoridades juzguen necesarios para asegurar las necesidades militares. Atendiendo a estas razones, el transporte comercial se suspenderá totalmente o parcialmente, según lo crea oportuno el ministro de la Guerra. Esta suspensión se aplicará también a los pasajeros.

PASQUINES BELICOS EN TODA POLONIA

Varsovia.—En todos los lugares públicos de Varsovia y de las principales ciudades polacas se han fijado pasquines con retratos del Mariscal Smiglyrdz y fotografías de tanques, aeroplanos, cañones y tropas en marcha, con estas leyendas: "Nuestra contestación a la violencia es la fuerza". "Derrotaremos al agresor". "En caso de guerra, todo hombre y toda mujer, sin distinción de edad, tiene que convertirse en un soldado".

LOS POLACOS PIENSAN VOLAR CON DINAMITA LAS FABRICAS DE LA ALTA SILESIA

Cattovice.—Llegan noticias de que las autoridades militares polacas volarán con dinamita todas las plantas industriales de importancia de la Alta Silesia Oriental, antes que entregarlas a los alemanes en caso de invasión. Se han organizado patrullas especiales de dinamiteros a los que se ha asignado esa obligación, señalándose les las factorías que tienen que volar. Cuéntase entre ellas las famosas fábricas de nitrógeno de Thorow y las fábricas de producción eléctrica de la Alta Silesia que procuran luz y energía a toda esa región. También está señalada para ser destruida por la dinamita la fábrica de electricidad de Lazisk.

EVACUACION DE 50.000 NIÑOS PARISINOS

París.—La evacuación de los niños de las Escuelas parisiñas terminará mañana. Cincuenta y dos trenes especiales han sido preparados para transportar 50.000 niños a las distintas regiones de Francia que han sido señaladas.

ACTIVIDAD EN PARÍS

París.—Daladier celebró una larga entrevista con el Almirante Darlan, jefe del Estado Mayor de la Marina Bonnet recibió a los embajadores de los Estados Unidos, Polonia y Bélgica y seguidamente, en unión de Sarraut fué recibido por el presidente Lebrun con el que discutió sobre la gravedad de la situación internacional. La prefectura de policía ha prohibido todas las reuniones públicas y la venta de bebidas alcohólicas a los reservistas. El Gobierno ha hecho una cuarta llamada a la población de París para que evacue cuanto antes la capital. La catedral de Metz ha sido cerrada, habiendo empezado los trabajos para su protección contra el peligro aéreo.

ITALIA PREPARADA PARA CASO DE GUERRA

Roma.—Italia ha terminado completamente sus preparativos para caso de guerra, dicen los periódicos italianos. Abacan esos preparativos no sólo medidas militares, sino de protección de la población civil, para lo cual, ha estado a oscuras la capital de la nación y también las principales ciudades extendiéndose a la Ciudad Vaticana esas medidas. En dicha Ciudad Vaticana se han facilitado caretas anti-gas a sus habitantes.

DETALLES DE LA MOVILIZACION POLACA

Londres.—Se ha decretado la movilización general en Polonia. Se llama a todas las reservas hasta la edad de 40 años para que se incorporen. Gran número de estos hombres están bajo banderas por llamamientos anteriores. También se ha dispuesto la requisita de carritos, bicicletas, motocicletas y automóviles. Se restringe la venta

de alcohol. Se ha declarado en todo el país el estado de alarma. No existen comunicaciones telefónicas entre Varsovia y la Europa Occidental. Después de interrumpirse las comunicaciones de los trenes que pasan por Viena con dirección a Italia, el Gobierno polaco ha suspendido también el servicio ferroviario con Budapest desde donde enlazaba con Yugoslavia y con Italia.

LA MOVILIZACION GENERAL JUZGADA EN BERLIN

Berlin.—La noticia de la movilización general polaca se comenta en los círculos gubernamentales y políticos como la peor medida de cuantas ha adoptado Polonia en estos últimos tiempos y ofrece el carácter demostrativo de la violencia del Gobierno de Varsovia, que debió haber templado en estos días en que se llevan a cabo negociaciones para un arreglo pacífico entre Berlín y Londres, negociaciones que esa movilización general dispuesta por el Gobierno de Polonia puede comprometer y hacer fracasar.

CAMBIO DE NOTAS

Berlin.—Al mensaje enviado a Londres por el Canciller Hitler contestó con una nueva nota el gobierno inglés. A las dos y media de la madrugada del jueves el Ministro de Negocios Extranjeros de Alemania Ribbentrop entregó al Führer la respuesta inglesa que le fué remitida por el Embajador de la Gran Bretaña Henderson. Durante todo el día del jueves continuó siendo grave la situación internacional, agravada por la movilización general decretada en Polonia.

Los comentarios de la prensa europea concretábanse a significar que Francia e Inglaterra mantenían sus posiciones respecto a Polonia y añadían que Alemania también continuaba en su actitud. Afirmaban igualmente que la situación podía aun prolongarse dos jornadas antes de llegar a la guerra o de adoptar medidas para afianzar la paz europea.

FRENTE A FRENTE EN EL RHIN

Las líneas Maginot y Sigfrido se acechan a través de los nidos de ametralladoras

LA LINEA MAGINOT

Lo primero que le viene a la imaginación al turista un poco romántico al visitar las playas del antiguo y glorioso Rhin, es la posible sorpresa de alguna fantástica aparición de las que ilustran las antiguas leyendas heroicas. Pero si el observador es más audaz y mira todo lo que rodea el antiguo reino, percibe que allí se esconde una nueva y más interesante realidad. Son unos árboles colocados en línea desacomodada, una coloración del terreno que sólo es perceptible al ojo bien inquisidor; y si el transeunte, movido por la novedad del hallazgo, se entretiene más de lo indispensable, olvidando los indicadores, pagaría cara su indiscreción diplomática. En efecto, aquí se esconde algo más maravilloso que todas las bellezas celebradas por los poetas y que deja desconcertados a los pocos visitantes que logran obtener el permiso necesario de la autoridad militar para recorrer el terreno. El límite francés, hasta Suiza, está cubierto por una serie de fortificaciones según modelos estudiados y llevados a efecto por técnicos y extranjeros.

Fué Maginot, durante su permanencia como ministro de la guerra, quien propuso y consiguió la construcción de una cadena ininterrumpida de cemento armado, lo suficientemente consolidada para proteger las puertas del Rhin de alguna tentativa extranjera. Estas obras formidables son casi invisibles en el exterior, y sólo aquí y allá sobresalen tímidamente del suelo unas cúpulas de hierro con unos orificios apenas perceptibles, y que resultan la boca de cientos de cañones y de ametralladoras, perfectamente millimetradas y prontas a regar de fuego el terreno

circundante. Es empresa imposible descubrir los centros ofensivos. El hábil enmascaramiento, que aprovecha hasta las más débiles ondulaciones del terreno, permite sembrar de insidias guerreras todo el campo. La línea avanzada está defendida por una alambrada con resortes eléctricos que permiten, en un momento dado, hacer circular por los alambres corrientes de alta tensión. Unos metros más atrás está emplazada la artillería. En los subterráneos, cavados a una profundidad de cien metros bajo el nivel del suelo, se extiende una serie de galerías petrificadas, para un aforo de 600.000 hombres. Una combinación de escaleras interiores conduce a los puestos de mando y a los alojamientos de los oficiales y de la tropa; descendiendo, encontramos los diversos almacenes para viveres, municiones y material diverso; algún tanto separadas, las oficinas y los centros de radio y teléfonos. En la galería más profunda están instalados los botiquines, hospitales y enfermerías.

Por el subterráneo trenes eléctricos, corren toda la línea, uniendo la retaguardia con las avanzadas en pocos segundos. Los distintos pisos están perforados por elevadores de municiones. En el interior se divisan centrales eléctricas con motores Diesel, para la distribución de la luz y el aire. 30.000 millones de francos

LA LINEA SIGFRIDO

Hasta el año pasado, la línea Maginot constituía la mejor obra de fortificación del mundo. Si se exceptúa la muralla ciclopea de China, edificada por el emperador Tsin-Ce-Hoang-Ti, que ceñía en 3.800 kilómetros la parte septen-

trional de China, como una inmensa cordillera artificial, que aun hoy persiste, nunca obra militar de tan gran desarrollo y tamaño importancia había sido llevada a cabo. Pero desde la primavera última, en la otra ribera del Rhin se ha llevado a feliz término otra línea formidable, la línea Sigfrido, que ha dejado en segundo término a todas las líneas de fortificación soñadas. Aunque se ha escrito hasta la saciedad sobre los puntos neurálgicos de estas líneas, pocos han sido quienes han acertado en la diferencia esencial entre las dos líneas de frontera.

La característica esencial de la línea Sigfrido fué expuesta por el Führer, en una entrevista concedida en el pasado otoño al "Daily Mail": "Nosotros hemos construido una red de fortificaciones siguiendo nuestras propias ideas, realizando de esta manera un baluarte capaz de contener cualquier ofensiva por potente que fuese, en el caso de que se nos antojase únicamente permanecer en la defensiva."

De estas palabras deducimos los propósitos y algunas características de la nueva línea.

La línea Maginot tiene un fin esencialmente defensivo, de agrupación de hombres, que, sin perjuicio de establecer un ataque, tiene más en cuenta un posible repliegue.

La línea Sigfrido es esencialmente una base sólida de partida y apoyo para la maniobra; un trampolín que ayuda al salto. Para apreciar la superioridad de esta red sobre la de Maginot téngase presente que ésta se terminó nueve años antes de comenzar la línea Sigfrido.

Medio millón de hombres han trabajado constantemente en esta

DE ACTUALIDAD

La sin razón de la impaciencia

La flor, en el rosal, no se hace flor de repente, sino que brota poco a poco, entre espigas y rigores. El manantial, para convertirse en río, lanza sus aguas por lenguas tigras, para caminar por ellas fatigosamente, hasta convertirse en remanso. Para que el trigo se nos trueque en oro, tiene que soportar muchas escarchas y ha de bañarse una y otra vez en oleadas de luna clara...

Pues la ley de la lentitud que rige en la naturaleza; ese parsimonioso caminar que preside la actividad del mundo, también se ciñe a los designios de los hombres. La prisa es mala consejera, porque nos lleva más allá de nuestras posibilidades, tan limitadas y cortas. Vivimos en el tiempo; lo que quiere decir que ligamos la vida en una sucesión de jornadas. ¿Y pensó nadie en saltar de cabo a cabo un camino sin disponerse a recorrerle por sus pasos contados?

Todo cuanto ambicionamos realizar, por lícito y urgente que sea, deberá ser entendido en el límite minucioso del tiempo. Por manera que tendremos que poner en el primer propósito y la realización final un espacio, más o menos ancho, en que coloquemos los hitos del esfuerzo y de la actividad hasta alcanzar lo pretendido. El labrador siembra y, luego, guarda pacientemente la hora de la cosecha. ¿Servirle de provecho sentirse intranquilo y desasosegado por la tardanza de la madurez? Por eso la espera confiado; y porque no se malogre, vierte todos sus cuidados en la promesa del pegujal; mas no se irrita de la lentitud de las horas. Pues también en España estamos haciendo una siembra fatigosa. Acabamos apenas de abrir surcos; la semilla va cayendo en ellos con prudente lentitud y hemos de

cuidarla con amor extremo y con ilusiónada fe. Andamos atareados en la labor más difícil, y no faltan impacientes que quisieran andar ya en el traje de la cosecha. Y sus deseos, se sienten malhumorados, decepcionados, doloridos, como si un mal pedrisco hubiese arrasado la heredad en flor.

La sinrazón de su prisa pareciera nacida de un entusiasmo irreflexivo. Hemos empezado la arada sobre un campo de desolación en que se apretó largamente el dolor de la guerra. Poco a poco, recupérase España su paz y su sol; y a medida que restan sus heridas y se componen lo que fué aniquilado, apretada en la manera, señalando surcos y abriendo arca.

Dejemos que la siembra cuaje y que lo haga sin prisas; que el sol no corra más porque nosotros, sintamos, de pronto, anhelos de laborada. Antes, planta que crece temprana y en demasía, corre el riesgo de verse agostada al primer rebullir del viento Sur.

Muchas veces, la impaciencia suele ser señal de torpe egoísmo, porque el sacrificio es ingrato y la abnegación requiere sentimientos que no están a flor de piel, sino bien arraigados en lo más entrañable del corazón. El verdadero amor no es locura, sino callado; que la abundancia en la palabra parece como que disipa el fuego interior.

De esto nace la sinrazón de los impacientes, porque no aciertan a callar su descontento, ni a disimularle, si le creyeren justificado. Y es que no saben mirar a la naturaleza, que tan sabiamente nos alecciona. Y, sobre todo, no ha logrado calar todavía en la heredad del dolor de España.

MANUEL GONZALEZ HOTOS

AUXILIO SOCIAL Concurso para llevar la dirección del jardín maternal establecido en Soria

Con esta fecha queda abierto un concurso para llevar la dirección del Jardín Maternal que "Auxilio Social" tiene instalado en esta Ciudad.

Las bases fundamentales para poder tomar parte en el mismo, son las siguientes:

- 1.ª—Únicamente podrá concurrir la mujer comprendida entre los 20 y 35 años de edad. 2.ª—Es condición indispensable que la concursante tenga hecho el "Servicio Social".

3.ª—En igual de circunstancias serán preferidas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y entre éstas las de más humilde posición económica. 4.ª—El plazo de solicitud a partir de la publicación de este concurso quedará cerrado a las 19.30 del día 15 del mes de septiembre del año actual.

5.ª—Será necesario adjuntar a la solicitud, además de todos los certificados de aptitudes y conocimientos relacionados con la índole de este cargo, el de adhesión al Glorioso Movimiento Nacional.

6.ª—Todas las solicitudes deberán ser hechas por escrito y dirigidas a la Delegación Provincial de "Auxilio Social" Avenida de Navarra núm. 4 con la indicación "Para el concurso de dirección del Jardín Maternal"

fortificación, sin contar varios batallones especializados y divisiones de Infantería. Los trenes alemanes han puesto a disposición de la obra 8.000 vagones diarios. El consumo total de grava ha superado los 100.000 toneladas diarias. En su conjunto, la línea comprende más de 17.000 obras fortificadas y blindadas. La ramificación consta, bien de tres, bien de cuatro líneas, y alcanza una productividad total de 50 kilómetros. Todo ataque está previsto y todo evento es esperado.

Se desconocen por completo las armas y los artefactos empleados en las nuevas líneas, aunque no es difícil adivinar su calibre. Tienen en cuenta los últimos adelantos y reuniendo todas las noticias desparpadas en periódicos y revistas de los diversos países, podremos formarnos una idea bastante aproximada.

7.ª—Como la misión que ha de llevar a cabo la directora de esta Institución es de lo más delicada ya que las madres necesitadas van a dejar en sus manos a sus pequeños, la concursante ha de ser ante todo de buenas costumbres, políticas y religiosas y si a un espíritu de recta Justicia Social, trato de gentes, simpatía por los necesitados, juventud y dinamismo, un conocimiento de puericultura, por sólo este hecho siempre que reúna las condiciones anteriores figurará en el concurso con puntuación extraordinaria.

Nota.—No se reciben visitas sobre este particular. Soria, 31 de agosto de 1939. Año de la Victoria. El Delegado Provincial, Vicente Serna.—Rubricado.—V.ª B.ª El Jefe Provincial del Movimiento, Manuel Pamplona.—Rubricado.

ESCUELA NORMAL del Magisterio Primario de Soria

Queda abierta la Matrícula durante todo el mes de Septiembre para aquellos alumnos del Grado Profesional que deseen acogerse a los beneficios que determina el Orden de 14 de julio pp.ª (B.O. del 27).

Los interesados deberán presentar en la Secretaría de este Centro instancia en papel de 15ª dirigida a la Sra. Directora, en la que hagan constar el curso en que desean matricularse y abonar 12.50 en Papel de Pagos al Estado correspondiente al primer plazo de matrícula. Soria, 31 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—La Secretaria interina, Jacoba Riosalido.

Correspondencia administrativa

J. O. San Sebastián.—Su giro abona suscripción hasta primer de agosto de 1940; M. V. Júdez.—Id., id., hasta quince de septiembre de 1940; M. O. Zazuar.—Id., id., primer Mayo 1940; A. Y. San Sebastián.—Id., id., primer marzo 1940; M. A. Olmedo.—Id., id., primer septiembre 1939; A. P. Diustes.—Id., id., primer agosto 1938; V. A. Sevilla.—Id., id., primer julio 1940; P. A. S. líneas de Medinaceli.—Id., id., primer abril 1940; G. C. Barco.—Id., id., primer junio 1940.

SECCION RELIGIOSA

COMUNICA XIV DESPUES DE PENTECOSTES

Ninguno puede servir a dos señores... Habéis de pertenecer al Señor...

EPÍSTOLA: GAL. V, 16 - 24

Hermandades: Proceded según el espíritu de Dios y no satisfaceris los deseos de la carne...

EVANGELIO: SAN MATEO VI, 24-33

En aquel tiempo: Dijo Jesús a sus discípulos: Ninguno puede servir a dos señores...

vestidos para cubrir vuestro cuerpo. ¿Qué? ¿No vale más la vida o el alma que el alimento...?

ADMINISTRACION

Principal de Correos de Soria-Aviso

Comunica la Superioridad que la salida de vapores para América, tendrá lugar en el mes de Septiembre...

Lea V. miércoles y sábados EL AVISADOR NUMANTINO

POST-GUERRA

La guerra ha dejado en España huellas muy sensibles que se irán restañando, poco a poco...

Cesó la guerra coronada con los laureles inmarcesibles de la victoria. Terminó el estruendo ronco del potente cañón...

Hemos logrado la primera fase, la más cruel y sangüinaria; pero nos queda todavía la segunda...

Si, en verdad, nos hemos coronado con los laureles heroicos; pero sería grave error creer que podemos dormirnos a sus sombras...

España se organiza sobre bases firmes. Tiene un Estado Nacional Sindicalista, dirigido por un Caudillo Provisional...

conseguir los postulados imperiales. En torno al ilustre Caudillo se agrupa un gobierno formado por figuras egregias del Ejército español...

España ocupa un puesto muy importante en Europa, como corresponde a su historia, el cual ha de conservar con un potente Ejército que sea el árbitro de los destinos de la nación...

La labor a realizar es inmensa, pero todos los obstáculos han de ser salvados por una fuerte voluntad y un afán noble de servir a la Patria...

“AUXILIO SOCIAL” viene a dar al pueblo lo que es del pueblo, sin que nadie tenga que verse obligado a dar las gracias. A lograr fundar en España UNA AUSTERA HERMANDAD; trabazón generosa del hombre con el hombre, del pueblo con el pueblo...

El espíritu nacional - sindicalista es de sacrificio. No admite cansancio, sino pujanza; no quiere vagancia, sino trabajo fundado en la justicia social...

EL SEÑOR Don Teodoro García Hernández MAESTRO NACIONAL Falleció en Mazalvete el día 27 de agosto de 1939 a los 28 años de edad...

POR MANUEL VIÑAL GARCIA

y encierran valiosos tesoros que ella, dádovosa, nos entrega, sin remuneración alguna...

El Estado es cerebro que manda sabiamente y a nosotros, los españoles, nos cabe el orgullo de obedecer, sin vacilaciones ni titubeos, las órdenes emanadas del Estado...

Cada uno desde nuestro puesto a luchar por el engrandecimiento de España. El enemigo impotente, en su rabia, arrasó pueblos, incendiando campos, mutiló obras de arte...

Chércoles, 27-VIII-39.- Año de la Victoria.

Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

Se hace saber a los Caballeros Mutilados de esta Provincia que se ha recibido en la Comisión Inspectora Provincial la relación de destinos vacantes en las provincias de Valencia, Alicante, Murcia, Alhacete y Almería...

—Se encuentran en la oficina de esta Comisión los Títulos Provisionales correspondientes a los caballeros mutilados que a continuación se relacionan.

- Andrés Sanz (Paulino), Alvaro Aldea (José), Barranco Ortiz (Jesús), Carro de la Fuente (Juan), Duro (Mauricio), González Montes (Rufino), Hernando Santos (Clemente), Izquierdo Ramírez (Santos), Lasanta Jiménez (Gabino), Llorente Almazán (Atilano), Martínez González (Félix), Menas García (Amador), De Mingo Hergido (Miguel), Molina Ranz (Cándido), Pérez Jiménez (Paulino), Rodrigo Delgado (Isaías), Sarmento Cerro (Mariano), Terjizo Frias (Ricardo).

JUNTA PROVINCIAL de Primera Enseñanza de Soria

Nombramiento de Presidentes de las Juntas Municipales de Educación Primaria

El art. 7.º de la Orden Ministerial de 19 de junio último preceptúa que en cada uno de los Ayuntamientos de España habrá una Junta municipal de Educación Primaria constituida por el Alcalde Presidente del Ayuntamiento...

Para dar cumplimiento a la disposición transcrita y llegar rápidamente a la organización de las Juntas Municipales y Locales de Educación Primaria en todos los Ayuntamientos y sus agregados de esta provincia que tengan escuela nacional, esta Junta Provincial, en sesión del día de hoy, ha acordado que, por la Presidencia, se hagan los nombramientos de los Presidentes de la Junta Municipal de cada Ayuntamiento...

En su virtud, de conformidad con la Orden de 19 de junio pasado y acuerdo de la Junta PROVINCIAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA, quedan nombrados Presidentes de Junta Municipal de Educación Primaria de cada uno de los Ayuntamientos de esta provincia los actuales Alcaldes-Presidentes de los mismos que entrarán en funciones de su cargo desde el día siguiente en que aparezcan estos nombramientos en el “Boletín Oficial” de la provincia.

PARA EL NOMBRAMIENTO DE MIEMBROS DE LAS JUNTAS MUNICIPALES

Nombre y apellidos del Concejal designado por el Ayuntamiento; id., id., del Maestro o Maestra...

El art. 7.º de la Orden Ministerial de 19 de junio último preceptúa que en cada uno de los Ayuntamientos de España habrá una Junta municipal de Educación Primaria...

PARA EL NOMBRAMIENTO DE LOS MIEMBROS DE LAS JUNTAS LOCALES

Nombre y apellidos del Presidente de la Junta vecinal; id. id. del párroco o encargado de la parroquia; id. id. del Maestro o Maestra de la localidad; id. id. de tres padres y tres madres de familia.

Lo que se hace público en el “Boletín Oficial” de la provincia para conocimiento general y exacto cumplimiento.

Soria, 29 agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Presidente, Eloy Sanz Villa.

La generosidad de las mujeres españolas en la donación de sangre para los heridos de guerra

Madrid.—Durante la guerra, el servicio de transfusión de sangre ha prestado sangre a doce mil heridos, muchos de ellos recogidos al enemigo en los campos de batalla donde habían sido abandonados...

El servicio de transfusión de sangre cuenta actualmente con unos sesenta mil donantes en los registros. La mayoría son mujeres. En Zaragoza hay dos mil, en Granada cuatro mil y dos mil en La Coruña. En Madrid hay más de doscientas. Hay españolas que llevan en la medalla especial para esta donación 25 pasadores, lo que significa que han dado, en veces, el total de sangre de una persona.

Ministerio de Marina

NOTA IMPORTANTE

Siendo numerosas las instancias recibidas en la Sección de Personal de este Ministerio de Marina, tanto del personal que presta sus servicios en el Ejército, como del personal civil, que al cursar sus instancias no las acompañan de los documentos que determina la orden ministerial del día 9 del corriente (Boletín Oficial número 224, página 4.411) para poder tomar parte en la próxima convocatoria para ingreso como alumnos de curso de preparación en la Escuela Naval Militar, se previene a los que solamente hubieran elevado las instancias sin documentación alguna o falta de algún documento que éstos pueden ser sustituidos provisionalmente por medio de declaraciones juradas correspondientes a reserva de presentar los documentos definitivos antes de verificarse los exámenes en el mes de Enero de 1940...

Lo que se hace público en general por medio de la difusión por prensa.

Burgos 24 de Agosto de 1939. —Año de la Victoria.—El secretario de la Sección de Personal, Luis Pérez Izquierdo.

daridad nacional que con esta inquietud busca el camino de infinitas aportaciones disciplinadas y anónimas. De aportaciones en trabajo y en espíritu. En metálico y en especie. “AUXILIO SOCIAL” aguarda también tu aportación. Espera tu conciencia de español y tu sensibilidad humana que creará una “TICHA AZUL”

ANUNCIOS GENERALES

BOLETA DEL TRABAJO. El artículo 6.º del decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

EN BERLANGA DE DUERO. Se vende o arrienda panadería con vivienda de nueva construcción, negocio en marcha, y en Almazán se vende casa sita calle de Compañero núm. 19.

FINCA rústica en Alcobace, dedicada a cereales, de 160 hectáreas, a 25 kilómetros de Soria, con carretera y estación del ferrocarril Santander-Mediterráneo en la finca, se vende.

Almacén de SAINZ ALPARGATAS COLONIALES Y VINOS. Fábrica jabones marca ASEO. Teléfono, 223.—Soria.

CERDILLOS chatos y finos al gusto y marzales vende el criador de cerdos de Trévago, José Carrascosa.

“La Catalana” COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS. Domicilio Social: Paseo del General Mola, 2 BARCELONA. Fundada en el año 1865. Capital suscrito: Ptas. 5.000.000. Capital desembolsado: Ptas. 4.000.000. Reserva estatutaria: Ptas. 1.000.000. Delegado para la Provincia: Pablo Marcos de León. Plaza General Franco, 6, 2º. Teléfono 14.

GUÍA PRACTICA PARA TODOS LOS TENEDORES DE LA DEUDA PUBLICA ESPAÑOLA. Segunda edición, corregida y aumentada. Instrucciones para particulares, establecimientos de crédito, entidades oficiales, cajas de depósitos, Montes de Piedad y Cajas de Ahorro, Diputaciones, Ayuntamientos, comunidad de bienes, etc., etc. Procedimiento a seguir para obtener de la Administración la calificación de propiedad e inmediata realización de intereses, y para títulos robados, extraviados e inutilizados. De venta en la Librería E. LAS HERAS.—Soria.

COCHE.—Se vende un coche de 5 plazas, como nuevo. Informes calle de los Estudios, 3. 2º. PERDIDA de una cadena de pulsera de oro y un rosario con carterá. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a Travesía del Campo, núm. 1, donde se gratificará.

CRIADO.—Se necesita para cuidar y ordeñar vacas. Dirigirse a calle de la Tejera, nº 30. Soria.

ARNEDILLO FONDA-CAFE VIUDA L. MARRODAN LAZARO (Junto a los baños). DULERO.—Desde el día 29 de septiembre próximo se hallará vacante la guarda del ganado mayor de este pueblo con el haber anual de 84 fanegas de trigo puro, pagadas por meses vendidos, siendo necesarias una persona mayor y dos pagales de 12 a 14 años. La solicitudes se dirigirán al señor Alcalde en el plazo de quince días, pasados los cuales se proveerá. Nepas, a 26 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—El Alcalde, Miguel Martínez.

TERNERA.—Se vende una ternera de veinte días, otra novilla de diez meses y otra inmejorable recién parida, raza holandesa, procedente de Santander. Informarán en Burgo de Osma. Angel Jiménez. VENTA O ARRIENDO.—Se venden o arriendan las tierras y casas de la propiedad sitas en el distrito de Cubo de la Sierra, de Saturnino Gómez y Vicente Elías Ceña. Para tratar con sus dueños en los días 7 y 8 de septiembre próximo. Cubo de la Sierra, 26 de agosto de 1939. Año de la Victoria.—Por los vendedores, Lucas Martínez.

ARRIENDO.—En la calle Mayor, núm. 1, de esta capital, se arrienda almacén y planta baja, para oficina, tienda o taller. Informes, D. Pedro de San Martín, Mayor, 1, principal.

OCASION.—Por no poderlo atender vendiendo, en inmejorable estado, automóvil Hudson, a toda prueba. Torcuato Martínez Bar Torcuato. Soria.

Baños de la Virgen-Jaraba. Cenizas, aguas primitivas, curaciones maravillosas de cólicos nefríticos. Reumatismo en todas sus formas, gota, y muy eficacisimas para los cólicos epáticos. Grandes reformas, agua corriente, buena mesa. Tarifas muy económicas, automóviles de la casa. Estación Alhama al Establecimiento; preguntar auto baños de la Virgen. NOTA IMPORTANTE. A los señores sacerdotes, religiosos, militares y G. C. el 25 por 100 de bonificación en factura.

LABRADORES II Aceites y grasas para maquinaria BONZALO RUIZ - SORIA. MAYOR, 8

CUEVAS HIJO. General Mola, 70. Sub-Inspector de Odontología Consultas en Agreda el primer domingo de cada mes. Fonda Casian. Los martes en Almazán, Gral. Martínez Campos, número 3. (Estanquillo)

E. SANZ VILLA MEDICO-OCULISTA GENERAL MOLA, 84, 2º SORIA

Juan M. Mascías DENTISTA Ayudante del Dr. Aguilar Profesor de la Escuela de Odontología de Madrid. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7. M. DE VADILLO, N.º 15-3º SORIA

REGENTE.—Para farmacia en pueblo próximo a la capital se necesita. Para informes, dirigirse a don Felipe Pérez, Farmacia Soria. CASA.—Se vende casa calle Mayor número 10. Para informes dirigirse a don Marcos Fernández Sanz, Plaza Fuentes Cabrejas, 1.

Se inician las hostilidades

Berlín. — Las tropas alemanas han avanzado por diferentes puntos de la frontera germano-polaca haciendo retroceder a las tropas de Polonia. También las fuerzas aéreas han avanzado sobre territorio polaco atacando diversos objetivos militares.

La flota alemana presta protección y vigilancia en el Mar Báltico.

Varsovia. — Se dice que han comenzado las hostilidades en el territorio polaco y que los aviones alemanes han bombardeado la capital.

También se han iniciado las hostilidades en la Prusia Oriental.

París. — El Consejo de ministros francés ha dispuesto que se efectúe la movilización general en todo el territorio, que se publicará la ley marcial y la convocatoria del Parlamento para celebrar sesión a las tres de la tarde de ayer.

Hoy será el primer día de movilización. La ley marcial se publicará en las 89 Prefecturas.

Londres. — Se han suspendido todos los servicios aéreos para el continente. El Rey Jorge ha celebrado un consejo privado con sus ministros y los jefes de partido.

Continúa la evacuación de niños adultos, que comenzó ayer por la mañana. Hasta el lunes no terminará esta evacuación que alcanza a varios millones de habitantes.

Los acontecimientos han sorprendido a los periódicos ingleses que ayer publicaban editoriales pacifistas. No duda la prensa que el gobierno inglés cumplirá con sus obligaciones y que Alemania tendrá dos frentes de guerra.

Varsovia. — Una batería antiaérea ha derribado a un avión alemán que ha caído a 30 kilómetros de Varsovia.

Londres. — El Parlamento se reunió ayer a las seis de la tarde con arreglo a la convocatoria.

París. — El Ministro de Negocios Extranjeros Bonnet ha conferenciado con el Embajador de Norteamérica para llevar a cabo una gestión a fin de que durante la guerra no sean bombardeadas las poblaciones civiles.

Discurso de Chamberlain

La sesión en la Cámara de los Comunes

Todas las galerías y tribunas de la Cámara de los Comunes estaban llenas ayer por la tarde en el momento de comenzar la sesión, que fué puntualmente a las seis. No tardó en hacer uso de la palabra el Sr. Chamberlain, que dijo lo siguiente:

No me propongo pronunciar esta noche muchas palabras. Es tiempo de obrar más que de hablar. Hace 18 meses que ruego a Dios para que no cayera sobre mí la responsabilidad de pedir a este país que aceptara el sacrificio de la guerra como resolución de cuestiones pendientes. Temo ahora que no pueda evitarse tan pesada responsabilidad. Pero jamás desearía tener en ese atolladero condiciones más claras que las que me ordenan ahora el cumplimiento de mi deber.

No hemos descuidado las medidas de hacer entender claramente al Gobierno alemán que si insistía en usar la fuerza en la forma que le empleó en tiempos pasados, estábamos resueltos los ingleses a oponer a esa fuerza la nuestra. Y estamos, en el centro de la responsabilidad, que nuestro cargo ha señalado. Esta terrible catástrofe pesa sobre las espaldas de un hombre: El Canciller alemán, que no ha titubeado en hundir al mundo en la miseria de un mal tan grande como la guerra que ha empezado a desencadenarse para servir sus ambiciones.

Después de agradecer a la Cámara la ayuda que presta al Gobierno se refirió Chamberlain a la publicación de la correspondencia que se ha cambiado con el Gobierno alemán, la cual presentará con perfecta claridad, al objeto británico de resolver la disputa entre Polonia y Alemania en términos de igualdad que pudieran salvaguardar la independencia polaca y tantas otras observancias a las garantías internacionales.

En las conversaciones cambiadas siempre dijo el Gobierno británico que deseaba llegar a un acuerdo pacífico y que era necesaria la rapidez en la discusión para evitar que las dos fuerzas movilizadas pudieran encontrarse cara a cara. Pedimos que durante las movilizaciones no se intentaran movimientos militares agresivos y añadimos que el Gobierno de Londres confiaba en que podía tener esta seguridad del Gobierno polaco si el de Berlín lo garantizaba.

Varsovia contestó inmediatamente en sentido afirmativo y aseguraba que las tropas polacas no violarían las fronteras del Reich si las fuerzas alemanas se abstuvieran de violar las fronteras de Polonia. En esta actitud particular no tuvimos constatación del Gobierno de Berlín, lo cual hubiera podido salvar la catástrofe que se ha iniciado esta mañana.

La información de Hitler de que la propuesta alemana había sido rechazada por Polonia, no puede aceptarse, porque en realidad tales propuestas no han sido comunicadas nunca a Varsovia. También nosotros esperábamos esas propuestas y nuestro Embajador en Berlín pidió con urgencia a Ribbentrop que invitara al Embajador de Polonia para hacerle saber las referidas propuestas y las comunicara a su Gobierno. Ribbentrop, en sus términos más violentos, dijo que jamás se

le ocurriría pedir al Embajador polaco que le visitara para este asunto. Tenía que ser ese Embajador quien solicitara la entrevista.

Tampoco logró el Gobierno británico que se le entregase copia ninguna de esas propuestas, y mientras las esperábamos oímos por Radio difusión anoche la decisión alemana de romper todo arreglo pacífico con Polonia y contestar a la violencia polaca en forma también violenta.

El primer Ministro Chamberlain continuó su discurso en los Comunes en la forma siguiente: Ante las noticias oficiales que se recibían de Alemania, los Embajadores francés y británico en Berlín, recibieron instrucciones de entregar al Gobierno del Reich el siguiente documento:

"Esta mañana, el Canciller alemán lanzó una proclama al Ejército alemán, en la que indicaba claramente que estaba a punto de ser atacada Polonia. La información que acababa de llegar a cada uno de los Gobiernos de Londres y París nos daba a conocer que las tropas alemanas habían cruzado la frontera polaca y tenían lugar encuentros entre tropas de las dos partes."

En estas circunstancias, creen los Gobiernos de Francia e Inglaterra que por tal acción el Gobierno alemán ha creado condiciones de un acto agresivo de fuerza contra Polonia, amenazando la independencia polaca, lo cual obliga a ambos Gobiernos a cumplir los compromisos que tienen con Polonia de ir en ayuda suya.

En estas condiciones, tenemos el deber de informar al Gobierno alemán que, a menos que este Gobierno se halle dispuesto a dar al Gobierno de S. M. británica y al Presidente de la República francesa seguridades satisfactorias de que suspenderá toda actitud agresiva contra Polonia y dispuestos a retirar sus tropas del territorio polaco, estos dos Gobiernos de Londres y París no titubearán un momento en cumplir sus obligaciones.

Si la contestación a esta comunicación no es favorable —continúo diciendo el Sr. Chamberlain— yo creo que no puede ser de otro modo, el Embajador británico tiene instrucciones para solicitar su pasaporte. En ese caso, estamos listos para actuar y nos hallamos con todas las defensas organizadas y preparadas para el caso.

En estos momentos inevitablemente tenemos que llevar la memoria al año 1914 y comparar nuestra situación de entonces con la de ahora. Es la actual mucho más favorable que la de hace 23 años y no creo sea necesario llamar a las armas reclutas especiales en la forma en que entonces lo hizo el General Kitchener.

Mirando al futuro, Mr. Chamberlain dijo que es esencial, ante la tarea inmensa que tiene que afrontar ahora el Gobierno británico, la organización de la fuerza armada sobre un método que haga posible al Gobierno el emplearla con toda utilidad, por lo cual se presentará a los Comunes una legislación al efecto.

Esa legislación comprenderá la instrucción de entrenamiento militar a todos los hombres comprendidos en las edades de 18 a 47 años y que, por lo tanto, quedan obligados al servicio militar, sin que olvidemos por esto las ne-

cesidades vitales de la industria. Chamberlain dió cuenta con satisfacción de que en los últimos días de crisis, el Jefe del Gobierno italiano, Mussolini, se había esforzado por lograr una solución pacífica. No lo ha logrado, pero tampoco hemos logrado nosotros esa solución. Sólo nos queda acomodarnos a las circunstancias y esforzarnos para lograr con éxito el fin de esta terrible aventura. Con la ayuda de los dominios y el auxilio moral de la mayor parte del mundo, lograremos salir con bien de esta empresa.

No discutimos con el pueblo alemán y sólo queremos que presente métodos que puedan elevarle con una paz con Europa, para lo cual debe alejarse de los que ahora tiene en curso guiado por el Gobierno nazi. Si en esta lucha deben restablecerse en el mundo las leyes de la buena fe y la renuncia a la fuerza, no importan los sacrificios que ahora nos impongan. Serán la justificación de los propósitos que ahora nos animan.

La Cámara aplaudió con entusiasmo estas últimas palabras del discurso de Chamberlain.

Últimos informes de la guerra

Resoluciones de Inglaterra y Francia ante el conflicto internacional

Londres. — Anúnciase en los círculos oficiales que la proclama y el discurso de Hitler sobre intervención de Alemania en Polonia obligará a que Inglaterra y Francia cumplan sus obligaciones con Polonia con toda actividad y eficacia.

Contingentes de marroquíes a Francia

París. — En los principales puertos del protectorado de Francia en Marruecos embarcan con destino a Francia grandes contingentes de elementos indígenas.

Ataques polacos

Berlín. — Varios aparatos de la aviación de Polonia han bombardeado un establecimiento de la frontera alemana sin causar víctimas personales.

También la artillería polaca bombardeó una estación ferroviaria alemana arrojando varios proyectiles sobre los muelles, que no causaron grandes daños ni víctimas.

Expectación en Francia

París. — Daladier recibió ayer al ministro de Marina y al de Negocios Extranjeros, conferenciando con ellos extensamente.

Muchos diputados invaden los pasillos del Parlamento y comentan las resoluciones de Alemania, mostrándose dispuestos a secundar las disposiciones del gobierno francés.

El ataque alemán a Polonia

Varsovia. — Un comunicado oficial da cuenta de las operaciones realizadas ayer por las fuerzas alemanas en las distintas fronteras de Polonia. Han atacado las fuerzas alemanas en distintos puntos, bombardeando varias posiciones ocupadas por las fuerzas polacas, singularmente en la Alta Silesia.

Declaraciones del gobierno inglés

Londres. — El gobierno británico estima que el decreto firmado por Poerster es contrario a la constitución legal de la Ciudad Libre de Dantzig, que está bajo la protección de la Sociedad de las Naciones y, por tanto, no concede ninguna validez al citado decreto.

La modificación de la constitución de la Ciudad Libre de Dantzig ha debido hacerse mediante negociaciones entre todos los elementos que suscribieron el Tratado de Versalles.

Los laboristas ingleses

Londres. — La comisión ejecutiva del partido laborista inglés ha decidido prestar pleno apoyo al gobierno británico y ayer por la tarde publicó un manifiesto en este sentido.

Aplicación de créditos en Inglaterra

Londres. — Entre otras importantes leyes promulgadas por el gobierno inglés figuran la de ampliar el crédito al gobierno por la cantidad de quinientos millones de libras esterlinas, regulando la importación y exportación de produc-

tos industriales, prohibiendo el tráfico comercial con el enemigo y regulando las operaciones en los mercados abiertos. Ha bajado la cotización de la libra esterlina en relación con el dólar.

Se ha dispuesto que todos los aviadores de la reserva se presenten inmediatamente a prestar servicio.

Comunicado oficial de Polonia

Varsovia. — Un parte oficial del gobierno polaco da cuenta del principio de las hostilidades entre Alemania y Polonia e informa de los bombardeos hechos por la aviación alemana, en distintas horas del día de ayer.

Avanzan victoriosas las tropas germanas

Berlín. — Dicese oficialmente que las tropas alemanas realizaron ayer un profundo avance en todos los sectores de la frontera polaca y se considera que fué una jornada victoriosa.

Evacuación de niños y adultos

Londres. — Sigue la evacuación de niños y adultos en la capital londinense y se supone que quedará terminada el lunes próximo.

Consejo de ministros en Francia

París. — Se reunió el Consejo de ministros a las 10:30 de la noche y terminó a las 12,15. Por unanimidad se aprobaron los decretos ordenando la movilización general de las fuerzas de tierra, mar y aire. El primer día de la movilización es el de hoy. Se declaran en estado de sitio los territorios de los 89 departamentos franceses y los de Argel y demás colonias. También se acordó convocar para celebrar sesiones en el Parlamento el día de hoy. Anoche quedaron interrumpidas las conferencias telefónicas incluso con Inglaterra. La población parisiense está evacuando la capital.

Informaciones de Norteamérica

Washington. — El Canciller alemán ha contestado al mensaje de Roosevelt diciendo que ha empleado todos los medios posibles para llegar a un acuerdo pacífico con Polonia, sin obtener resultado satisfactorio. Dicese que Inglaterra y Francia declararán la guerra a Alemania en el día de hoy.

Se ha elevado el precio del trigo en los mercados americanos. Ha descendido la cotización de los valores bursátiles.

Adhesión a Inglaterra de sus dominios

Canadá. — El jefe del gobierno del Canadá ha acordado convocar al Parlamento para solicitar autorización a fin de cooperar a la acción de Inglaterra contra Alemania, adoptando al efecto las medidas necesarias.

Ultimatum de Inglaterra

Londres. — El Embajador británico en Berlín ha comunicado al Führer que si no se suspenden las hostilidades contra Polonia, Inglaterra cumplirá en el acto todos sus compromisos.

El nuevo Gobernador civil.
Recibimos una atenta comunicación del Excmo. Sr. don Remigio Sánchez del Alamo participándonos se ha hecho cargo del mando de la provincia.

Correspondemos a la deferencia que nos dispensa saludándole respetuosamente y ofreciéndole nuestra modesta cooperación en favor de los intereses de la provincia.

PRODUCTORES DE CARBON VEGETAL

Para ofertas al Gremio. Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio. Ronda San Pedro, núm. 33. Teléfono, núm 13666.

BARCELONA

El mercado interior de la patata. — Se ha publicado una orden del Ministerio de Industria y Comercio en la que se dice que dadas las circunstancias que concurren en estos momentos en el mercado interior de la patata, cuya abundancia de producción permite que desaparezcan en cuanto a ella las medidas dictadas, el Ministerio se ha servido disponer que a partir de la publicación de esta orden en el "Boletín Oficial del Estado" quede en régimen de libertad de movilización y sin sujeción a racionamiento, tal artículo, sin perjuicio de que se cumplan las normas previstas para los artículos declarados libres en la orden de 28 de junio, así como en las instrucciones complementarias que por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes se hubieran acordado.

RADIO

Modelos nuevos y ocasión en CASA PASTORA

Fallecimientos. — A los 72 años de edad dejó de existir en Soría el día 29 de I pasado, el estimado señor don Francisco Campos Gómez, Administrador de Rentas Públicas de Hacienda, jubilado. Testimoniamos a su apenada esposa doña Felicia Vicente e hijos nuestro sentido pésame. — El día 30 de agosto falleció en Soría, a los 77 años de edad el respetable señor don Jesús Sanz Herranz. Enviarnos a su apenada esposa doña Petra Nájera e hijos y demás familia la expresión de nuestro sentimiento. — En Mazalveté falleció, a los 28 años de edad, el culto Maestro Nacional don Teodoro García Hernández. Nos asociamos al dolor que experimentamos su afiligrada esposa doña Petra Hernández, hermanos y demás familia y les deseamos resignación para sobrelevar esta desgracia.

Peluquería de señoras "LA PERMANENTE"

Se hacen abonos de peinados, se hacen y garantizados desde 10 pesetas, con aparatos modernos y servicio esmerado. General Mola, 71, pral. CARMEN VAREA

Recaudación de contribuciones de la capital.

Se recuerda a los señores contribuyentes que el período voluntario de cobranza del tercer trimestre del año actual termina el día 10 del presente mes, advirtiéndoles que el que no haya hecho efectivos sus cuotas para dicho día, incurrirá en el apremio que establece el Estatuto de Recaudación vigente. Oficinas General Mola núm. 38.

Servicio farmacéutico.

Farmacias de guardia para mañana domingo 3 de septiembre. Don Felipe Pérez, de 9 mañana a 1 tarde. (General Mola, 6). Todo el día, don Ignacio Carrascosa, (General Mola, 72).

Petición de mano.

Por don Ramón del Prado y su hermana Srta. Catalina, ha sido pedida la mano de la bella señorita soriana Irene Mozaq Manrique, hija de nuestros queridos amigos don José Mozas, Liquidador de Utilidades, y doña Irene Manrique, para el teniente de Infantería don Luis del Prado. La boda se celebrará en breve. Cordial enhorabuena.

Misas Gregorianas.

Las que se celebren en el templo de Santa María la Mayor por la Reverenda Madre Clementina de la Preciosísima Sangre, darán comienzo el día 4 del actual, a las nueve, excepto los domingos que se celebrarán a las ocho.

Nunca es tarde. — Informan de Méjico que se ha celebrado la boda de un señor llamado Leoncio Flores, militar retirado, que cuenta 116 años con la señorita Agripina Tovar Martínez, de 65 años de edad. El "joven" matrimonio estaba comprometido desde el año 1902.

Aviso.

Ha llegado a esta capital el acreditado ganadero de las montañas de Santander don Victorino Torre con una partida de novillas, vacas suizas y holandesas que se pueden ver en los locales de don Vicente Alvarez. Tejera. Soría.

Constitución de la Junta Provincial de Primera Enseñanza.

De conformidad con la Orden ministerial de 19 de junio último ha quedado constituida en esta Capital la Comisión provincial de Primera Enseñanza en la siguiente forma: Presidente: Don Eloy Sanz Villa, por nombramiento ministerial.

Vocales: Doña Angela Moreno Gutiérrez, Inspectora Jefe de Primera Enseñanza.

Doña Felisa Martínez Ruiz, Jefe del Servicio Provincial de Puericultura.

Doña Paz Cantón Salazar, Profesora de la Normal.

Doña Purificación Escudero Lacussant, Representante de la Enseñanza privada.

Doña Juana Ballestero Alonso, madre de familia.

Don Felipe Andrés González, Eclesiástico.

Don Vicente del Río García, Maestro de la Escuela Graduada de esta Capital.

Don Marcelo Lafuente Gonzalo, padre de familia.

Don Sacerdote Rodrigo Llorente, Jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, Secretario de la Junta.

Aniversario. — El día 4 del actual se cumple el primer aniversario del fallecimiento del respetable señor don Demetrio Huerta Jimenez, que dejó de existir en Adralesmanos y demás familia de la familia expresión de nuestra condolencia.

Función a Santa Rita.

El martes próximo, a las diez y media en la iglesia de San Juan de Ribera se celebrará una función a Santa Rita, costeada por una familia piadosa.

Fondos y valores.

El "Boletín Oficial del Estado" número 230, correspondiente al día 27 del actual, publica un decreto del Ministerio de Hacienda, de fecha 25 del corriente, que en su parte dispositiva dice así:

Artículo 1.º Queda totalmente derogado el decreto de 24 de julio de 1935, sobre salida de fondos y valores de los Establecimientos de crédito. En consecuencia, el movimiento de títulos, depositados en dichos establecimientos, no requerirá en lo sucesivo, de ninguna autorización administrativa, debiendo regirse por las normas de derecho privado.

Lo preceptuado en el párrafo anterior no afecta a lo dispuesto en la Instrucción de recuperación de 7 de agosto corriente.

Artículo 2.º Este decreto entrará en vigor el día de su promulgación.

L. PEDRAZA CARRASCO

De la Real Academia de Medicina. ENFERMEDADES de los NIÑOS. Médico de la Beneficencia Municipal. Gral. Mola, 53 y 55, 2.º dcha. Consulta: a las 12.

ANUNCIOS

URGENTE. — Por fallecimiento del propietario del "Arca de Noé" se traspasa o liquida. Dirigirse a Campo, nº 1. Soría.

TURISMO CITROEN B-12 10 HP, excelente estado, a toda prueba, 5 plazas, 4 puertas, bien cruzado, se vende. Casa Aguilar, Teléfono 8R. Almazán.

PIANO marca "Ortiz y Cuno", seminuevo, se vende. Razón: Don Ulpiano Vera, Capellán del Hospital Provincial. — Soría.

CABRAS. — Se venden 40 cabras, lo mismo juntas que separadas, de todo diente y en buenas condiciones. Para tratar, con Eugenio Mateo, en Lobia (Soría).

TERNEKO. — Se vende uno de 8 días, raza holandesa. Para tratar, dirigirse a doña Cecilia Molina, en Las Casas de Soría.

VACA lechera, recién parida, se desea vender, con cría o sin ella. Dirigirse a Félix Hernández, en Almazán.

PERDIDA. — Se ruega a quien encontrase jersey de niña azul fuerte con botones blancos, perdido el jueves en la Alameda de Cervantes, lo entregue a su dueño, Paloma Oncins, Numancia, 3 y 5, primero.

VACAS. — Vendo 2 vacas lecheras, raza holandesa, juntas o separadas, de 3 a 6 años, preñadas, y dando buena leche. Para tratar, con su dueño, Victor Borjabad, Guarnicionero, Almazán.

SECRETARIA. — Por dimisión voluntaria del que, con carácter provisional, la viene desempeñando, para atender al restablecimiento de su salud, se halla vacante la Secretaría de este Ayuntamiento, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas, en vez de 2.500 en que, por un error, primeramente se había anunciado, pagadas del Presupuesto municipal por trimestres vencidos. Los aspirantes a ella presentarán sus solicitudes, bien directamente a este Ayuntamiento o al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, en término de 15 días, a contar de la inserción del anuncio en EL AVISADOR NUMANTINO de Soría, acompañadas de la documentación necesaria debidamente reintegradas, tanto de los servicios prestados en el cargo cuanto de su conducta religiosa, moral, social y patriótica, acreditando ser afectos al régimen.

Fuentepegil 20 de agosto de 1934 Año de la Victoria. — El Alcalde, Ventura Antón.

SE CONFECIONAN toda clase de trabajos municipales y se recauda voluntaria y ejecutiva Repartos y demás exacciones. Dirigirse a Antonio Soría, en Nafra de Ucero (Soría).

TRANSPORTES RAPIDOS con camiones, nuevos, de 3.000 kg.

Torcuato Martínez "Bar Torcuato". — Gral. Mola, 53 S O R I A

AMA DE CRIA con leche fresca, se ofrece para criar en su domicilio de Fuentepegil (Soría). Para tratar, dirigirse a Félix Llorente, en dicho pueblo de Fuentepegil.

MUJER. — Se necesita mujer que ayude a la limpieza, en Agrícola, 5, primero.

FARMACEUTICO. — Por dimisión voluntaria y traslado del que la venía desempeñando en propiedad y acuerdo tomado por las Comisiones de los pueblos que componen el partido farmacéutico, al que da nombre esta villa y lo forman esta "C. de Matr." Osona, Valderueda, Cenera de Andúz, La Seca, Ventosa de Fuentepinilla y Valderodrillo, se encuentra vacante el partido de Farmacia, desde 1.º de octubre próximo, con el haber anual de 6.400 pesetas por iguales de familias acomodadas, pagadas en el mes de septiembre siguiente, o como el agraciado convenga con las comisiones. La Titular tiene asignadas 1.100 pesetas. Tiene señores Médico, Veterinario, Cuartel de la Guardia Civil, Carretera de Abejar a Almazán; dista de la capital 40 kilómetros y de la cabecera del partido, 23 kilómetros, habiendo leña abundante.

Los Sres. Licenciados que quisieran solicitarla, dirigirán sus instancias, debidamente reintegradas, a esta Presidencia, en término de 15 días, pasados los cuales se hará el nombramiento. Fuentepinilla, 30 de agosto de 1934. Año de la Victoria. — El Alcalde, Presidente, Florentino Herrero.

GUARDA. — Desde el 30 de septiembre se hallarán vacantes las plazas de guarda del ganado mayor, el de la vicera y de cerda, de esta villa, con el haber anual que el agraciado convenga con el vecindario; pago, mes vencido. Pueden guardar bien ganado mayor y cerdos o bien la vicera y cerdos o los tres ganados a una misma familia, teniendo personas capaces para ello.

Fuentepinilla, septiembre 1934. Año de la Victoria. — El Alcalde, Presidente, Florentino Herrero.

Victor Higes

ODONTOLOGO GENERAL MOLA SORIA

Soria. — Imp. E. Las Hera

EL SENOR

Don Jesús Sanz Herranz
Falleció en esta Ciudad el día 30 de Agosto de 1939
A LOS 77 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Petra Nájera Huergo; hijos Miguel, Gloria y Jesús; hijo político Julián Ruiz Esnoz; hermana política y demás familia.

Participar a sus amigos y relacionados tan sensible desgracia, rogándoles le tengan presente en sus oraciones.

Soría, Septiembre de 1939.